

習近平：中非團結抗疫共克時艱

詳刊A4

眾志操縱「學生公投」

設新組織做門面 煽仇為參選造勢

偵查報道

攬炒派瘋狂反對港區國安法，其中以「香港眾志」最為積極，連日來不但組織其參選團隊到處設街站叫囂，其間刻意製造社會對立，企圖藉催谷新一場黑暴行動，為其參加今年9月的立法會選舉造勢。為此，「眾志」還主導成立新的「中學生組織」，將大量「罷課」宣傳品帶入校園，鼓動學生參與本週六（20日）的所謂「公投」。對「眾志」挑撥青年學生的種種行徑，青年民建聯委員會總監顏汶羽批評，「眾志」刻意用各種極端的語言誤導心智並未成熟的中學生，更企圖用所謂「罷課公投」來製造香港年輕人對國家的仇恨。

香港文匯報記者 張得民、齊正之



記者發現有身穿中學校服的學生在油麻地「職工盟」辦事處拿取宣傳單張。香港文匯報記者攝

「眾志」和「學生公投」組織關係圖



昨日下午，香港文匯報記者在位於旺角彌敦道的「永旺行」職工盟福利部大廈外不時見到有穿着校服的中學生進入大廈，並迅速將擺放在大廈電梯口旁的一疊疊宣傳品放入背囊內離開。據悉，「眾志」為配合攬炒派的「三罷」行動（罷市、罷工、罷課），主導和拉攏其他學生組織成立所謂「中學生行動籌備平台」，企圖鼓動更多中學生參與「罷課公投」。

借職工盟地址交收宣傳品

在上週四（11日），「眾志」已邀請其合作組織「香港思流」成員進行網上直播，為原定於14日（周日）的投票造勢，但事後由於發現中學校園對「公投」的氣氛低落，無可奈何之下，最後以天氣原因將投票日延到6月20日。

在投票日延期後，「眾志」加大催谷力量，還「出錢出力」，主動與多間有成立所謂「關注組」成員的中學生聯絡，聲稱在6月16日至19日可以提供呼籲「罷課」的宣傳單張等，以方便「關注組」的學生在校內向學生散發。

為避免派發宣傳品地點提前洩露，「中學生行動籌備平台」要求參與的「關注組」成員需事先網上預約，留下TG賬號及聯絡電話，之後再通知取貨地點。旺角永旺行的職工盟福利部地址，正是「眾志」其中一個借用擺放宣傳品及交收物資的地點。據悉，過去兩日，每日都有約10個「關注組」成員到「眾志」指定的不同地點提取宣傳品。

獨食不成 拉「獨」組織合作

黃之鋒以搞「學生運動」成名，這次是重施故伎，增加政治籌碼。「眾志」早前就與「香港思流」及「青年政治關注組」等攬

炒派中學生組織，成立所謂「中學生行動籌備平台」，由「眾志」副主席鄭家朗負責，目的就是要進一步吸納更多學生加入。

「中學生行動籌備平台」成立初期，由於「眾志」企圖搶做大台，引起其他學生組織不滿，一度處於分裂的局面，後來由黃之鋒及羅冠聰等「大佬」出面，終於成功把幾個有「港獨」背景的學生組織收歸旗下。

「眾志」明煽暴暗播「獨」，一直與「港獨」組織合作。受「眾志」力捧的「思流」幾名骨幹成員與「港獨」組織「學生動源」召集人鍾翰林關係密切。本月初，「思流」與「學動」合作在全港多地設街站，「思流」發言人黃筠喬與鍾翰林更刻意選擇在「獨」人最喜歡搞宣傳的尖沙咀鐘樓高調宣布「合作大計」，聲稱兩個組織「理念一致，未來會有更多合作」云云。

上週四（11日），「眾志」與「思流」在元朗鬧市擺聯合街站，鍾翰林亦特別到場以示支持，並與「思流」成員到附近一間餐廳商討未來合作計劃。

民建聯批搞罷課荼毒學生

對「眾志」的煽動中學生搞「罷課」並將宣傳品帶入校園的行為，顏汶羽表示憤怒。他指出，「眾志」企圖用罷課來阻止國家實施港區國安法，是想達成其政治目的：「最近多個月受疫情影響，學生的學習進度已被拖慢，很多學生都在努力追回學習進度，但攬炒派此時還在煽動中學生搞罷課達到其政治目的，實在令人憤怒。」

他強調，中學生的心智並不成熟，也不容易真正了解複雜的社會政治事件，很容易受到煽動及誤導而作出無理智行為，因此政府及學校要加強合作，阻止「眾志」及其他攬炒派將黑手伸向中學校園。

「舊獨」漸式微 「新獨」生獠牙

話你知

「眾志」將魔爪伸向中學校園，更提供大量反對港區國安法的宣傳品予中學生，間接導致近期大量變相支持「港獨」的「學生本土組織」如「思流」高調在facebook、Instagram及Telegram散播「港獨」言論，甚至會在校園內派發「港獨」單張。最近這些中學「港獨」組織經常舉辦活動，亦會與攬炒派區議員合作，逐漸取代舊有的「港獨」組織。

繼2018年「香港民族黨」被取締後，在去年修例風波期間，「港獨」組織「香港民族陣綫」的成員「阿湯」被拘捕、「本民前」成員鍾雪登潛逃，「香港獨立聯盟」頭目陳

家駒更於本月棄保潛逃，都使得這些在去年6月前成立的「港獨」組織收場或名存實亡。不過，在「眾志」及某些自稱「本土派」的區議員做後台、暗中支持下，近期一些新興的學生「港獨」組織急速上位。

本月初，聲稱有16個學生組織聯合發起鼓吹「港獨」的遊行活動，這包括「香港思流」、「學民為城學生聯盟」、「香港獨立學社」、「學教民陣線聯盟」、「學生革命陣線」、「山城青年學社」、「中學生連線」、「香港獨立堂」、「中學時政」、「學生陣線聯盟」等，其中僅「學生動源」屬於「舊港獨」組織，而其召集人鍾翰林因勢單力薄，只能混在新興「港獨」組織中，以苟延殘喘。香港文匯報記者 齊正之

特稿

物色後備力量 吸納「港獨」分子

「香港眾志」企圖透過「中學生行動籌備平台」，煽動中學生進行所謂「罷課公投」，擔任「平台」發言人的「眾志」副主席鄭家朗在眾志核心層的分工中一向主打「學生事務」，早前他與眾志另外兩名成員因國歌法諮詢而擾亂立法會秩序罪成被判罰款1,000元。這次他主導「中學生平台」，一方面是要拉攏中學生，增加「眾志」的後備力量，另一方面也可以吸納「暗潮」的學生組織，藉此擴大在激進學生群體中的影響力。

「中學生行動籌備平台」主要由「眾志」、「思流」和「青年政治關注組」（簡稱「青關」）組成，當中「思流」和「青關」亦與「港獨」組織關係密切。

「思流」前身為「中學生反修例關注組」，今年3月初改名為「香港思流」。在去年修例風波期間，「思流」多次在網上發布煽動文宣，鼓吹支持者參與暴力集會活動。雖然「思流」並沒有「擺明車馬」鼓吹「港獨」，但近期與一眾「港獨」組織的聯合活動，其對「港獨」的取態顯而易見。

至於「青關」前身亦為所謂的「反修例關注組」，該組織雖不像「思流」般出位，但其與「港獨」的關係亦甚得「眾志」歡心。6月10日，記者曾發現「學動」頭目鍾翰林到元朗教育路一個「青關」街站探班，其後與「青關」一名頭目到附近的餐廳「密斟」，可見兩人關係非常密切。

香港文匯報記者 張得民



6月11日，「眾志」黃之鋒（左一）、鄭家朗（右二）和「香港思流」發言人黃筠喬（右一）同在網上直播反港區國安法。視頻截圖